

理，絲毫不爽。

# 佛教

## 新聞網

東方文化遺址保護聯盟

二〇〇八年在法國成立



【本刊《國巴經報》】二〇〇八年十月在法國巴黎，正式宣佈成立了非政府民間組織的「東方文化遺址保護聯盟」(OCulteSPA)。這一組織主要任務是保護東方文化廣大的遺產群，古老的東方在基本上固有精神文化，反映在建築體上，是人類學、考古學、歷史學的重要關懷的田野主體，對人類在精神層面上有很大的啟發作用。其此，該聯盟專家學者在二〇〇八年九月先行拜訪聯合國教科文組織在尼泊爾加德滿都辦公室，曾一同踏勘當地佛教聖地，隨後召開保護研討會，其中包括佛陀降生地藍毗尼園、藍真國佛舍利塔、黛烏達哈、迦毘羅衛城等聖蹟遺址。

十一月九日尼泊爾參訪代表團是由聯合國教科文組織加德滿都辦公室主任科林·凱爾博士 (Dr. Colin Kaiser)、尼國考古局長科什·普拉薩德·阿查理雅 (Kesh Prasad Acharya) 及首席考古專家田參培、庫瑪爾·比達口 (Basanta Kumar Bidari) 組成之一行九人，在台灣瞿雲彌法師引領下，前往中國北京參訪國子監、紫禁城、八達嶺長城。十一月三日轉往山東曲阜參訪孔子文化研究院，並參觀孔子博物館、孔府、孔廟等地。

十一月四日代表團參加上海同濟大學之亞太世界遺址研究培訓中心的小型研討會。次日又來到蘇州之拙政園，午後又到訪亞太世界遺址研究中心蘇州辦公室，介紹保護工作方向及交流經驗。六日參觀上海明朝建築的豫園後一行返回尼泊爾，結束行程。(請參閱捨我其誰欄第一〇七頁)

其一



您可知道有很多很多的佛教聖地及亞洲的東方古老文化遺產，都還沒有受到國際重視和保護措施。如阿富汗的大佛就被賓拉登的聖戰者摧毀，就是一例，還有許多古蹟，不是被挖掘、或被盜取文物，甚至雕刻聖像，皆被支離毀損，萬般可惜，而斷頭斷腳，成為文化遺產上的殘缺。

在二〇〇八年十月，法國巴黎成立了「東方文化遺址保護聯盟」，任務就是要將所有東方古老文化遺址，向聯合國教科文組織列入認定保護範圍，以期成為全人類的珍貴文物，延綿永世。